

凝神谋发展 实干兴陇原

——推动“三抓三促”行动走深走实

用实干开创美好未来

本报评论员

新征程是充满光荣和梦想的远征,没有捷径,唯有实干。

在全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,省委、省政府决定在全省开展“抓学习促提升、抓执行促落实、抓效能促发展”行动,这是我省深入贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记对甘肃重要讲话重要指示精神,全面落实省第十四次党代会及省委十四届二次全会工作部署,有力推动甘肃高质量发展的的重要举措。

一年来,全省上下以满腔的热情、充足的劲头、良好的状态,积极投入“三抓三促”行动,在学习上下功夫、在执行上铆足劲、在效能上见真章,推动形成比学赶超、大抓落实、争先奋进的浓厚氛围,陇原大地荡漾着干事创业的火热激情,焕发出高质量发展的勃勃生机。

2023年,全省地区生产总值11863.8亿元,增长6.4%,增速居全国第6位。主要指标进位争先、潜力优势加速释放、招商引资成果丰硕、瓶颈制约加快破解、民生福祉加力提质、抗震救灾打赢首战……实践证明,“三抓三促”行动是基于甘肃发展现实基础解决甘肃“发展之问”的创新之举,为推进中国式现代化甘肃实践注入了新动力。

在学习上下功夫

重视学习,是我们党的制胜法宝。

对于我省来讲,当前和今后很长一个时期,最重要的使命任务就是全方位推进中国式现代化甘肃实践,加快建设社会主义现代化幸福美好新甘肃。新征程上,面对艰巨繁重的改革发展稳定任务、各种不确定难预料的风险挑战,只有不断加强学习、增长知识、增加智慧、提升本领,才能坚定信念、笃定行动,朝着正确方向、沿着正确轨道前行,努力在现代化建设中破局突围、追赶进位。

抓学习促提升,抓学习是手段是基础,促提升是目的是落脚点。全省各地各部门结合主题教育,坚持把深入学习作为前提,引导广大党员干部加快观念更新、填补本领赤字,全面提升能力素质。

好学才能上进,好学才有本领。通过开展“思想要提升,我懂什么”专题学习,扎实深入学习党的创新理论、党章党规、法律法规、政策规定和业务知识,综合素质不断提升。通过开展“甘肃要发展,我该谋什么”专题研讨,紧密结合省情市情县情和部门单位职能职责,在交流中碰撞思想、在探讨中凝聚共识,进一步明晰了发展路径。通过开展“问题要解决,我该干什么”专题调研,深入基层一线摸实情找症结谋实招,获取“接地气”“冒热气”的第一手资料,形成了一大批有分量、有价值的调研成果,并转化为解决问题、改进工作、推动发展的思路举措和政策措施。通过开展“能力要增强,我该会什么”专题练兵,

实施上挂下派、横向交流挂职计划,帮助干部经受磨炼、开阔视野、增长才干,在具体工作实践中提高担当作为、干事成事本领。

“学之愈深则信必愈真,知之愈明则行必愈坚”。坚持学习、学习、再学习,全省干部队伍政治素养不断提升、专业训练不断加强、调查研究不断深入、实践锻炼不断拓展,“八项本领”“七种能力”得到全面提升,极大提振了发展信心,激发了发展豪情,增强了敢为、敢闯、敢干、敢首倡的拼劲干劲。

在执行上铆足劲

为政之要,贵在落实;落实之要,重在执行。深入开展“三抓三促”行动,核心要旨和关键落脚点就在于强化执行力。执行是行动过程,落实是行动结果,二者辩证统一、互为支撑。抓执行促落实折射的是精气神、考验的是水平和能力、依靠的是主观能动性。

“三抓三促”活动开展以来,全省上下紧扣贯彻党中央重大决策部署和省委、省政府工作要求,聚焦任务管理、牵头组织、攻坚突破、检视整改、督办督导等重点环节,不断健全完善工作机制,深化全周期管理,实施闭环式运行,形成一级抓一级、层层抓落实的良好局面。

聚焦精准施策,攻坚克难成果丰硕。各地各部门把“三抓三促”行动作为破解疑难杂症的“金钥匙”,着眼解决制约全省经济高质量发展的遗留问题、核心障碍和关键因素,从最难的问题入手,啃最硬的“骨头”。圆满完成省列74个重大项目遗留问题化解任务,市县同步推动化解各类遗留问题462个,重点督办的13件大事要事难事取得明显成效,赢得社会各界广泛赞誉。

践行为民宗旨,纾困解难成效明显。各地各部门坚持为民导向,把社会监督意见办理作为解决问题、化解民忧的重要平台,作为做好群众工作、密切党群干群关系的重要途径,作为优化营商环境、推动健康发展的重要载体,用心用情解决群众的“烦心事”和企业的“难心事”4219件,清欠企业和群众账款6.35亿元,把民生实事办成人民群众满意的“民心工程”“满意工程”。

真抓才能攻坚克难,实干才能梦想成真。今天,真抓实干在全省上下蔚然成风,各地各部门和广大党员干部锐意进取、担当作为,描绘出一幅动人的奋进画卷。

在效能上见真章

效能是衡量工作成果的尺度,效率、效益、效果是衡量效能的依据。抓效能促发展,抓效能是手段是方法,促发展是目的是归属。

惟奋斗者进,惟务实者强。针对效率不高、效益不好、效果不佳等突出问题,广大党员干部围绕大局、聚焦重点,坚持把“三抓三

促”行动与做好本职工作、推动事业发展紧密融合在一起,同深入开展主题教育结合起来,同推动高质量发展和中国式现代化甘肃实践结合起来,坚持把工作标准调整到最高、把精神状态调整到最佳、把自我要求调整到最严、把服务水平调整到最优,以强烈的责任感、使命感、荣誉感,努力创造无愧于岗位、无愧于人民、无愧于历史的业绩。

为者常成,行者常至。全省上下把优化营商环境作为“一把手”工程,扎实开展“优化营商环境攻坚突破年”行动,政务服务高效便捷、市场竞争良性发展、行政执法公正规范、创新活力竞相迸发,营商环境“大优化”,发展活力更加充沛;牢固树立“以招商引资论英雄、以项目建设论成败”的鲜明导向,深入实施“引大引强引头部”行动,招商引资项目、到位资金、签约金额均实现大幅增长,招商引资“大突破”,发展引擎更加强劲;牢固树立“项目为王”理念,全面落实保障措施,全力支持重大项目加快建设,项目落地“大提速”,发展支撑更加有力;坚持治顽疾改作风,优服务强作风,重实战验作风,干部作风“大转变”,发展氛围更加浓厚;坚持重实绩、重实干导向,以旗帜鲜明的态度为担当者担当、为负责者负责、为干事者撑腰,担当作为“大激励”,发展干劲更加充足。

“刀在石上磨,人在事上练”。在“三抓三促”行动引领推动下,广大党员干部作风得到切实改进,实现了思想作风、领导作风、工作作风、服务水平、干事环境、推动发展等“六个明显转变”,谋划发展的视野更加开阔,执行落实的力度更加强劲,干事创业的激情更加饱满,奋进赶超的姿态更加昂扬,为民服务的情怀更加真挚,推动全省高质量发展迈出坚实步伐。

开展“三抓三促”行动,是使命所系、群众所盼、发展所需。今年是中华人民共和国成立75周年,是实施“十四五”规划的关键一年。在世界百年变局加速演进的大背景下,中国经济回升向好、长期向好的基本趋势没有改变。砥砺奋进的甘肃,正处于国家重大战略机遇叠加和自身优势加速释放的历史交汇期。奋力推进甘肃现代化建设,不断将美好蓝图变为生动现实,必须以争先志气、赶超意识积蓄高质量发展势能,以实干担当、敢作善为凝聚高质量发展合力。各地各部门和广大党员干部要继续在学习上下功夫、在执行上铆足劲、在效能上见真章,争取蹚出一条具有甘肃特点的发展之路,努力在跟跑追赶全国现代化建设进程中奋勇争先、不断进位。

使命呼唤担当,实干成就未来。让我们坚持以优良党风促政风、带民风,常态长效推进“三抓三促”行动,坚定信心、鼓足干劲,以争先进位的精神状态和一往无前的奋斗姿态,在推进中国式现代化甘肃实践的壮阔征程上向高而攀、向远而行,不断开创全省经济社会高质量发展新局面!

导读

- 强力推进树立“风向标” >04
- 追赶进位跑出“加速度” >05
- 聚焦重点激发新动能 >06